

Posudek oponenta bakalářské práce

Oponent: **Mgr. Veronika Muchlová Mühlsteinová, DiS.**
 Autor práce: **Monika Pátková, DiS.**
 Studijní program: **OŠETŘOVATELSTVÍ**
 Studijní obor: **VŠEOBECNÁ SESTRA – kombinovaná forma studia**
 Název práce: **Hospitalizace mentálně postiženého nemocného z pohledu všeobecné sestry**
 Akademický rok: **2012/2013**

Hodnocení	1	2	3	4
Celkové rozvržení práce		X		
Úroveň zpracování teoretických poznatků	X			
Úroveň zpracování vlastních poznatků	X			
Analýza a interpretace výsledků		X		
Praktická aplikace výsledků	X			
Přiměřenost a způsob citace literatury	X			
Formální a grafické zpracování	X			
Úroveň jazyka	X			

Stupnice hodnocení úrovně:
 výborná = 1
 velmi dobrá = 2
 dobrá = 3
 nevyhovující – 4
 (označte křížkem)

Přípomínky oponenta práce, případně zdůvodnění celkového hodnocení:

Studentka si zvolila téma, které není v odborné veřejnosti příliš diskutované. Velmi kladně hodnotím její výběr a souhlasím s tím, že literatura zabývající se konkrétně ošetrovatelskou péčí o mentálně postižené a jejich potřebami stále chybí.

Teoretická část práce je obsahově velmi podrobná a přesahuje 45 stran, možná na úkor praktické části, která je pro čtenáře zajímavější. Všechny kapitoly jsou zpracovány věcně správně, jednotlivé kapitoly a subkapitoly na sebe logicky navazují. V práci nejsou přítomny přímé citace. Vyzdvihnout bych chtěla především kapitolu o potřebách mentálně postiženého a navazující ošetrovatelský proces. Práva pacientů bych raději citovala ze zákona 372/2011, kde jsou od roku 2012 legislativně zakotvena.

V praktické části zvolila studentka metodu kvalitativního šetření pomocí strukturovaných rozhovorů. Studentka si vytyčila tři dílčí cíle a tři výzkumné otázky, které se vázaly ke klíčovému oblaku ze strany dotazovaných sester. Zpracování rozhovorů je velice čtivé a čtenáře vtáhne do problematiky. Autorka uvádí, že rozhovory byly časově náročné a poskytly jí dostatek cenných informací. Domnívám se, že mohla i čtenářům ještě více přiblížit výpovědi respondentů, které byly velmi zajímavé a autentické. Výsledky šetření jsou přehledně zpracovány. Studentka splnila cíle, které si vytyčila.

Z celé práce je cítit vysoké osobní nasazení, zájem o problematiku, respekt a autenticita autorky, které dávají této práci osobitý náboj.

Bakalářskou práci lze využít jako zdroj ucelených informací o ošetrovatelské péči o mentálně postižené. Po stránce formální odpovídá stanoveným požadavkům. Práci hodnotím výborně a doporučuji k obhajobě.

Otázky k obhajobě:

Dotazovala jste se oslovených sester, které metody získávání nových informací z oblasti komunikace s mentálně postiženým by upřednostnily?

Doporučila jste osloveným sestřám, kde a jakým způsobem si mohou deficit informací doplnit?

Z jakého důvodu, se dle Vašeho názoru, ošetrovatelský proces omezil na sestavení ošetrovatelské anamnézy a zaškrťování nesespecifických políček, jak uvádíte v diskuzi?

Navržené celkové hodnocení

výborně

Práci **doporučuji** k obhajobě.

Datum: 29. 4. 2013

Podpis:

